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Ata de Reunião

 Ata da 172ª Reunião Ordinária do Conselho FiscalReferência:
 São Paulo PrevidênciaInteressado:

 Conselho Fiscal da SPPREVAssunto:

Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro dois mil e vinte e dois, nesta
acidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito  Avenida Rangel Pestana,

, reuniu-se,nº 300, 12º andar, ala Dom Pedro, às 10h00min, conforme prévia convocação
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à reunião,
o Presidente do Conselho Fiscal, Samuel Paulo Viana da Silva, bem como os Conselheiros
Titulares Philippe Vedolim Duchateau, Arno Meyer, Anselmo Deniz Campos Junior, Cristiano
Souza, Diego Marcelino dos Reis Teixeira. Também esteve presente o Conselheiro Suplente, o
senhor Cassio Ramalho do Prado. Ainda, participaram da reunião o Diretor de Administração e
Finanças, o senhor André Robles, a Gerente de Finanças e Contabilidade, a senhora Ivete Tie
Nagata, o analista previdenciário Valdemir Roberto Machado de Moraes e a assessora
previdenciária Bruna Stefano Mandrote. Ausente, por motivos justificados, o Gerente de
Planejamento e Controle, o senhor Marcos de Oliveira Campos. Inicialmente, o Presidente do
Conselho Fiscal declarou abertos os trabalhos, iniciando-se com a seguinte pauta: Aprovação da
Ata da Reunião 171ª; Informes gerais; Apreciação do Balancete de Agosto de 2022 e Relatórios de

 Investimentos de Setembro de 2022. Assim, a Ata da Reunião 171ª Reunião Ordinária foi aprovada.
Em seguida, o Diretor de Administração e Finanças passou os informes gerais. Na oportunidade, o
Diretor de Administração e Finanças falou sobre o pagamento da Bonificação por Resultados de
2021 aos funcionários da SPPREV. Ainda, o Diretor informou sobre a publicação, na data de hoje,
do resultado da progressão dos funcionários desta autarquia, bem como sobre a assinatura do
contrato com o CIEE para contratação de estagiários, que ocorreu na data de ontem. O Diretor de
Administração e Finanças também comunicou que a SPPREV recebeu as notas de cobrança do
Banco de BNP Paribas, para ressarcimento dos serviços prestados na vigência contratual.
Conforme informou o Diretor, o valor que o Banco BNP está cobrando, à título de ressarcimento,
ultrapassa o limite de 15 (quinze) milhões de reais, estabelecido contratualmente para essa
hipótese. No momento a SPPREV está analisando a documentação encaminhada pelo Banco para
atestar os serviços que foram prestados e então efetuar o pagamento, observando o limite de valor
estabelecido na cláusula contratual. Depois, com relação ao pagamento da Bonificação por
Resultados, o Presidente do Conselho Fiscal quis saber se ainda está pendente o pagamento da
Bonificação por Resultados de 2020, no que o Diretor de Administração e Finanças respondeu de
forma afirmativa, momento em que informou que, segundo a Secretaria de Orçamento e Gestão,
existe um impedimento jurídico para pagamento desse bônus. Diante disso, o Conselheiro Diego
Marcelino dos Reis Teixeira quis saber qual seria esse óbice, no que o Diretor de Administração e
Finanças explicou que se trata de um óbice jurídico. Existe um Decreto editado por ocasião da
pandemia, no qual se estabeleceu a suspensão de alguns pagamentos. Depois, foi passada a palavra
à Ivete Tie Nagata que falou sobre as receitas e despesas previdenciárias do Balancete de Agosto
de 2022. Desta forma, a Gerente de Finanças e Contabilidade informou que no mês de julho houve
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um aumento da receita, apontando como causas os royalties, a participação especial recebida em
agosto e queda da insuficiência financeira. Referida queda da insuficiência financeira se deu por
conta do abono indenizatório da UNESP, que foi pago em julho. As outras contribuições de ativos,
patronal, inativos e pensionistas mantiveram uma pequena variação. Com relação às outras
contribuições previdenciárias, houve uma queda por conta das obrigações de pequeno valor. No
tocante às receitas do COMPREV, a Gerente de Finanças e Contabilidade destacou a mudança no
roteiro contábil. Ivete Tie Nagata também falou sobre as despesas previdenciárias, momento em
que apontou uma queda. André Robles chamou atenção para a diferença nos totais entre a receita e
despesa do mês de agosto, justificando que tal diferença ocorreu pela impossibilidade de se utilizar
a integralidade da participação especial para abatimento da insuficiência financeira. Em seguida,
foi passada a palavra a Valdemir Roberto Machado de Moraes que, em substituição ao Gerente de
Planejamento e Controle, passou a falar sobre a receita e despesa do Balancete de Agosto de 2022.
Com relação as receitas, houve pouca variação neste mês. No tocante as despesas, houve um
aumento. Assim, Valdemir Roberto Machado de Moraes passou a especificar alguns pontos em
relação a despesa, momento em que apontou para uma queda nas despesas com pessoal, bem como
na despesa com serviço de limpeza. Aumento das despesas com diárias, por conta das vistorias com
imóveis. Reajuste de meses anteriores relativo a contratação de empresa de locação de veículos.
Houve um aumento de despesa com tecnologia da informação por conta do contrato com a
Prodesp. Na parte de contratos, Valdemir Roberto Machado de Moraes mencionou apenas um
aditamento neste mês. Depois, foi passada a palavra ao Diretor de Administração e Finanças que
passou a explicar sobre o Relatório de Investimentos de Setembro de 2022. Assim, André Robles
informou que a taxa de juros foi mantida em 13,75% ao mês. Neste mês de setembro houve um
aumento dos valores aplicados, por conta do recebimento dos royalties e participação especial no
mês de agosto. O valor que a SPPREV teve de retorno dos investimentos ficou em torno de 7 (sete)
milhões de reais. Neste ponto, André Robles destacou que tudo que há de retorno é utilizado para
abatimento da insuficiência financeira, então há a desoneração da fonte tesouro para pagamento de
benefícios. Por fim, o Diretor de Administração e Finanças informou que foi atingido o valor de 52
(cinquenta e dois) milhões de reais de retorno no ano, sendo 45 (quarenta e cinco) milhões na parte
previdenciária e 7 (sete) milhões na parte administrativa. Em relação às expectativas de taxa de
juros, o Conselheiro Arno Meyer afirmou não enxergar, em sua opinião, uma perspectiva de alta,
no que o Conselheiro Cristiano Souza manifestou concordância. Após, foi passada novamente a
palavra a Valdemir Roberto Machado de Moraes para acompanhamento dos apontamentos da
auditoria independente e também para dar um posicionamento dos trabalhos que estão ocorrendo
referente ao primeiro semestre de 2022. Desta forma, Valdemir Roberto Machado de Moraes
apontou que não houve movimentação no relatório para acompanhamento dos apontamentos da
auditoria, permanecendo 12 (doze) itens pendentes. Neste momento, o Diretor de Administração e
Finanças interveio apenas para informar os membros do Conselho que nos dias 08 (oito) e 09
(nove) de janeiro de 2023 para realizar a auditoria de certificação do Pró-Gestão. Valdemir Roberto
Machado de Moraes disse que auditoria externa está, no momento, analisando o primeiro semestre
de 2022. Logo, todos os itens que já foram esclarecidos, solucionados e mesmo os pendentes serão
revisitados por esta auditoria. O Presidente do Conselho Fiscal solicitou maiores esclarecimentos
sobre as pendências que constam no relatório da auditoria independente, Assim, o Diretor de
Administração e Finanças passou as especificar as pendências da área, oportunidade em que
esclareceu sobre a questão da absorção das folhas de pagamentos, inventário, MANADE,
padronização de alçadas e tasks, laudo de avaliação, assinatura das Atas, CIPA, controle interno,
manual de procedimento administrativo. Depois, foi passada a palavra ao Conselheiro Diego
Marcelino dos Reis Teixeira que indagou se a SPPREV vai aderir ao Portal , noeSocial-SPGov
âmbito do E-Social, tendo em vista que o Decreto 66012/21, prevê que a Administração Indireta e
as Autarquias devem aderir a referido Portal, facultando a adesão apenas às Universidades e aos
Outros Poderes. O Diretor de Administração e Finanças então esclareceu que a SPPREV já
conversou com o Departamento de Despesa de Pessoal do Estado e encontrou uma outra
alternativa, obtendo autorização para não aderir. Neste momento, o Conselheiro Philippe Vedolim
Duchateau pediu a palavra, oportunidade em que observou que o artigo 2º, da Resolução da
Fazenda nº 59, de 08 de novembro de 2021, que estabelece que a utilização do Portal eSocial-
SPGov será opcional para os Órgãos e Entidades que possuam sistemas próprios de folha de
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Philippepagamento/Recursos Humanos, sendo este o caso da SPPREV. Assim, o Conselheiro 
Vedolim Duchateau concluiu que, de acordo com o referido artigo 2º da Resolução da Fazenda nº
59, de 08 de novembro de 2021, toda a responsabilidade, inclusive as obrigações de apuração de
sanções disciplinares e eventual responsabilidade de servidores por não cumprir os requisitos da
legislação federal, ficam a cargo do próprio órgão. O Presidente do Conselho Fiscal propôs que
seja pautada na próxima reunião uma apresentação sobre os imóveis da SPPREV, no que todos
concordaram. O Conselheiro Arno Meyer solicitou que, caso haja uma apresentação sobre os
imóveis a ser exposta, nesta apresentação conste informações de formas mais resumidas e
objetivas, uma vez que nas planilhas encaminhadas mensalmente há um excesso de informações. O
Conselheiro Anselmo Deniz Campos Junior se manifestou concordando com a solicitação feita
pelo Conselheiro Arno Meyer , o . Ao final Balancete de Agosto de 2022 e Relatórios de
Investimentos de Setembro de 2022 foram aprovados por unanimidade pelo Conselho Fiscal. Ao
final, a próxima reunião ordinária foi agendada para o dia 23 (vinte e três) de novembro de 2022,
quarta-feira, às 10h00min horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei
e subscrevo o presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros
presentes.

São Paulo, 23 de novembro de 2022.

Paola Spechoto Camargo 
Secretária da Reunião 

Conselho Fiscal 

SAMUEL PAULO VIANA DA SILVA 
Presidente do Conselho 

Conselho Fiscal 

Philippe Vedolim Duchateau 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

Arno Meyer 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

Anselmo Deniz Campos Júnior 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

Cristiano Ricardo Siqueira de Souza 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

DIEGO MARCELINO DOS REIS TEIXEIRA 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal
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